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II-- DonnDonnéées sur la demande de formation et es sur la demande de formation et 

ll’’utilisation des acquisutilisation des acquis

1.1. Les formations demand1.1. Les formations demandééeses

•• Les formations demandLes formations demandéées par les populations rurales concernent es par les populations rurales concernent 
tous les domaines dtous les domaines d’’activitactivitéés: agricultures, s: agricultures, éélevage, artisanat, levage, artisanat, 
service, formations gservice, formations géénnééralesrales……LL’’analyse de la demande dans trois analyse de la demande dans trois 
rréégions gions éécologiquement et sociologiquement diffcologiquement et sociologiquement difféérentes fait rentes fait 
ressortir un certain nombre Nord, Sud Ouest et Est.   Le tableauressortir un certain nombre Nord, Sud Ouest et Est.   Le tableau 1 1 
fait fait éétat de cette situation.tat de cette situation.



Tableau 1Tableau 1 : Proportion des formations demand: Proportion des formations demandéées par domaine es par domaine 
dd’’activitactivitéé et et 

par zonepar zone

6,16%6,16%10,06%10,06%31,61%31,61%52,17%52,17%EstEst

2,17%2,17%10,07%10,07%18,69%18,69%32,47%32,47%36,58%36,58%SudSud--OuestOuest

10,48%10,48%1,70%1,70%41,71%41,71%38,44%38,44%5,30%5,30%2,36%2,36%NordNord
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IIII-- Analyses et interprAnalyses et interpréétations des donntations des donnééeses

•• 2.1. 2.1. Au niveau des demandes de Au niveau des demandes de 
formationformation

•• Au NordAu Nord

•• La formation la plus demandLa formation la plus demandéée est le est l’’alphabalphabéétisation tisation 
(41,71%). Au niveau des formations aux m(41,71%). Au niveau des formations aux méétiers, les tiers, les 
formations les plus demandformations les plus demandéées sont celles  du domaine es sont celles  du domaine 
de lde l’’artisanat (38,44%), secteur dans lequel la artisanat (38,44%), secteur dans lequel la 
population recherche la diversification de ses sources population recherche la diversification de ses sources 
de revenu. La faiblesse des demandes de formation en de revenu. La faiblesse des demandes de formation en 
agriculture (2,36%) et en agriculture (2,36%) et en éélevage (5,30%) pourrait levage (5,30%) pourrait 
ss’’expliquer par le fait que la population est de tradition expliquer par le fait que la population est de tradition 
agricultrice et agricultrice et ééleveuse, et pense en savoir assez pour leveuse, et pense en savoir assez pour 
se passer de la formation. se passer de la formation. 



•• Donc en terme de maDonc en terme de maîîtrise des techniques culturales et des trise des techniques culturales et des 
techniques dtechniques d’é’élevage, elle est bien outilllevage, elle est bien outilléée.e.

•• Pour ce qui est du public cible, les femmes sont majoritaires. APour ce qui est du public cible, les femmes sont majoritaires. Au u 
niveau de lniveau de l’’alphabalphabéétisation cela pourrait stisation cela pourrait s’’expliquer par la faible expliquer par la faible 
scolarisation des filles dans le  Nord. Au niveau de lscolarisation des filles dans le  Nord. Au niveau de l’’artisanat, la artisanat, la 
diversification des sources de revenu (fabrication de pain sucrdiversification des sources de revenu (fabrication de pain sucréé et et 
du savon artisanal) justifierait cette demande.du savon artisanal) justifierait cette demande.



•• Au Sud Au Sud -- OuestOuest

•• Les formations aux mLes formations aux méétiers dans le domaine de ltiers dans le domaine de l’’agriculture sont les agriculture sont les 
plus demandplus demandéées (36,68%) suivie de pres (36,68%) suivie de prèès par ls par l’é’élevage (32,47%) et levage (32,47%) et 
àà un degrun degréé moindre par lmoindre par l’’artisanat (18,69%). artisanat (18,69%). 

•• La demande de formation dans le domaine de lLa demande de formation dans le domaine de l’’agriculture est due agriculture est due àà
ll’’hhéévvééaculture et aculture et àà ll’’amandicultureamandiculture qui sont de nouvelles qui sont de nouvelles 
spspééculations pour les populations et qui ont commencculations pour les populations et qui ont commencéé àà prendre de prendre de 
ll’’ampleur au niveau de la zone. Quant aux formations en ampleur au niveau de la zone. Quant aux formations en éélevage et  levage et  
en artisanat, elles seraient dues en artisanat, elles seraient dues àà la pression foncila pression foncièère dans cette re dans cette 
zone. Par ailleurs lzone. Par ailleurs l’’appui appui àà ll’’installation pour des activitinstallation pour des activitéés hors sol s hors sol 
des populations riveraines du parc des populations riveraines du parc deTadeTaïï par le Projet Autonome par le Projet Autonome 
pour la Conservation du Parc National pour la Conservation du Parc National deTadeTaïï (PACPNT) pourrait en (PACPNT) pourrait en 
être une des raisons.être une des raisons.

•• Les populations cibles pour lLes populations cibles pour l’é’élevage et llevage et l’’artisanat sont les jeunes artisanat sont les jeunes 
qui ne peuvent avoir accqui ne peuvent avoir accèès s àà la terre pour des problla terre pour des problèèmes fonciers.mes fonciers.



•• A LA L’’ESTEST

•• Les formations aux mLes formations aux méétiers dans le domaine de ltiers dans le domaine de l’’agriculture sont les agriculture sont les 
plus demandplus demandéées (52,17%) suivies de les (52,17%) suivies de l’é’élevage (31,61%). Cette forte levage (31,61%). Cette forte 
demande est due demande est due àà la rla rééggéénnéération des vieilles plantations de cafration des vieilles plantations de caféé
et de cacao et let de cacao et l’’introduction de hintroduction de héévvééaculture. Laculture. L’’adoption de la adoption de la 
culture maraculture maraîîchchèère par les femmes a contribure par les femmes a contribuéé àà ll’’augmentation de augmentation de 
ce taux.ce taux.



1.2. Utilisation des acquis  de la formation1.2. Utilisation des acquis  de la formation

•• LL’’analyse de lanalyse de l’’utilisation des formations indiquent utilisation des formations indiquent éégalement des galement des 
diffdifféérences rrences réégionales. En moyenne, lgionales. En moyenne, l’’utilisation des acquis de la utilisation des acquis de la 
formation est de 81% dans la zone Nord, de 68,81% dans la zone formation est de 81% dans la zone Nord, de 68,81% dans la zone 
Est et de 60,81% dans la zone Sud Ouest. Le tableau  2 donne lesEst et de 60,81% dans la zone Sud Ouest. Le tableau  2 donne les
proportions dproportions d’’utilisation des acquis de la formation par domaine utilisation des acquis de la formation par domaine 
dd’’activitactivitéé et par zone.et par zone.



Tableau 2Tableau 2 : Proportion d: Proportion d’’utilisation des acquis de la utilisation des acquis de la 
formation par domaine dformation par domaine d’’activitactivitéé et et 

par zone.par zone.

68,81%68,81%76,80%76,80%71,57%71,57%55,23%55,23%71,64%71,64%EstEst

60,81%60,81%0,00%0,00%75,20%75,20%76,72%76,72%40,45%40,45%50,88%50,88%
SudSud--

OuestOuest

81%81%
100,00100,00

%%100,00%100,00%94,00%94,00%82,50%82,50%47,00%47,00%75,00%75,00%NordNord

Taux Taux 
moyemoye
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2.2.Au niveau de l2.2.Au niveau de l’’utilisation des acquis de la utilisation des acquis de la 
formationformation

•• Au NordAu Nord

•• Les taux dLes taux d’’utilisation des acquis de la formation sont de 75% dans utilisation des acquis de la formation sont de 75% dans 
le domaine de lle domaine de l’’agriculture, de 82,50% dans lagriculture, de 82,50% dans l’’artisanat, de 100% artisanat, de 100% 
dans le domaine des services, du renforcement des capacitdans le domaine des services, du renforcement des capacitéés des s des 
notables et 94% au niveau de lnotables et 94% au niveau de l’’alphabalphabéétisation. Cette forte tisation. Cette forte 
utilisation des acquis de la formation serait due au fait que ceutilisation des acquis de la formation serait due au fait que ces s 
populations sont plus entreprenantes et imaginatives pour populations sont plus entreprenantes et imaginatives pour 
contourner les difficultcontourner les difficultéés de financements de financement..

•• Par ailleurs elle pourrait être liPar ailleurs elle pourrait être liéée au fait que la population e au fait que la population éétant plus tant plus 
habituhabituéée au syste au systèème dme d’’encadrement et de formation apprencadrement et de formation apprééhende hende 
mieux la nmieux la néécessitcessitéé de mettre en valeur les acquis des formations.de mettre en valeur les acquis des formations.



•• Au Sud Au Sud -- OuestOuest

•• Les taux dLes taux d’’utilisation des acquis de la formation sontutilisation des acquis de la formation sont : artisanat : artisanat 
(76,72%), alphab(76,72%), alphabéétisation (75,20), tisation (75,20), éélevage (40,45%), agriculture levage (40,45%), agriculture 
(50,88%)(50,88%)

•• On constate ici que les formations les plus demandOn constate ici que les formations les plus demandéées (agriculture es (agriculture 
et et éélevage) sont les moins appliqulevage) sont les moins appliquéées. Cela pourrait ses. Cela pourrait s’’expliquer par expliquer par 
le fait que la population riveraine du parc est habitule fait que la population riveraine du parc est habituéée e àà ll’’aide au aide au 
ddééveloppement si bien quveloppement si bien qu’’elle ne fait aucun effort de recherche de elle ne fait aucun effort de recherche de 
financementfinancement..



•• A LA L’’ESTEST

•• Les taux dLes taux d’’utilisation des formations dans les diffutilisation des formations dans les difféérents domaines rents domaines 
dd’’activitactivitéés sont au dessus de la moyenne de 50%.Cette zone s sont au dessus de la moyenne de 50%.Cette zone éétant tant 
ll’’ancienne boucle du cacao, les populations  sont habituancienne boucle du cacao, les populations  sont habituéées aux es aux 
cultures de rente. De ce fait, elles scultures de rente. De ce fait, elles s’’activent activent àà la rla rééggéénnéération des ration des 
vieilles plantations de cafvieilles plantations de caféé et de cacao et et de cacao et àà ll’’introduction de la introduction de la 
culture dculture d’’hhéévvééa et de la et de l’é’élevage par souci de diversification.levage par souci de diversification.
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TAUX D'APPLICATION PAR DOMAINES D'ACTIVITE SOUBRE
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